

日夜坚守 只为守护泰山的绿色



本报讯（最泰安全媒体记者宋凯 通讯员 张树科）在红门管理区内活跃着这样一支队伍，队伍成员身着红色的扑火服装，时而轻装训练，时而背负风力灭火机奔跑，时而在盘道上排着整齐的队伍巡查，时而抬着不慎受伤的游客下山……他们有着火一般的工作热情，不管是在盘道还是林间小道上，哪里有需要、哪里有困难，他们就会出现在哪里，这支队伍就是红门管理区防火突击队。经过几年的建设和发展，红门管理区防火突击队逐渐成为一支能吃苦、能奉献、能打硬仗的战斗团队，多次出色完成扑灭火、救援等急难险重任务，获得群众称赞。

红门管理区防火突击队现有队员15人，平均年龄35岁，其中，年龄最大的队员现已40多岁，他20多年来一直战斗在防火第一线。突击队的队员们在工作中从不计较个人得失，也不计较作息时间，一直默默付出。无论是在扑火作战时还是在日常工作中，队员们都展现出了高度的组织纪律性，打赢了一场又一场硬战，攻克了一个又一个难题。

每年的防火紧要期，为锻炼体能，完善扑火战术，不断提高整体素质，突击队都会在红门管理区的组织下，高标准、严要求地制定详细的训练、演练计划，定期开展知识和技能培训。突击队每周进行3次以上体能训练，每月组织一次全员全装实战演练。在体能训练中，队员们按照训练计划刻苦训练，做到了人人达标。

俗话说“养兵千日，用兵一时”，日常的训练演练为的就是让队员在关键时刻发挥作用。红门管理区防火突击队所有队员心中都有一个坚定的信念——为了保护森林资源安全，在火情面前绝不退缩。

作为泰山景区的工作人员，除了在扑火作战方面表现突出，出色完成任务以外，队员们在日常工作中同样把服务群众作为自己的责任和义务。在训练演练之外的大部分时间里，队员们在登山盘道上进行巡查，在游客遇到困难时进行帮扶救助，在遇到雨雪天气或突发情况时现场进行处理，给过往游客提供方便，保证游客的安全。

有了这样一支信念坚定、素质过硬的队伍，泰山景区的森林资源得到了有力保护；有了这样一支服务于民、甘于奉献的队伍，泰山景区的旅游资源得到了全方位的保护。



红门管理区防火突击队多次完成急难险重任务。 通讯员供图



编者按：随着我市新时代文明实践工作的开展，泰山景区积极响应，进一步深化基层思想文化宣传工作和精神文明建设，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。景区群众广泛参与，在泰山景区乡村振兴、疫情防控、防火减灾等各项工作中发展自我、凝聚共识，积极贡献力量。本期开始，本刊将持续报道泰山景区新时代文明实践工作取得的成效，发挥典型工作的示范引领作用。

黄前镇： 志愿者为创城助力添彩

本报讯（最泰安全媒体记者宋凯 通讯员 李伟）居民行走在黄前镇的大街小巷，经常会看到分别身穿红、黄、绿三种颜色马甲的工作人员，他们开展文明劝导、规范店外经营、清洁卫生……他们便是黄前镇“三色”志愿服务队的志愿者。

今年以来，黄前镇依托新时代文明实践所，积极发动各方力量，成立“三色”志愿服务队。穿红色马甲的志愿者是来自镇机关部门的工作人员，穿黄色马甲的志愿者是各村生态护林员，穿绿色马甲的志愿者是镇防火中队的队员。截至目前，已

有二百余人加入黄前镇创城志愿服务队伍，大家各司其职，贡献自己的力量。

“作为一名防火队员，我在干好本职工作的同时，加入志愿服务队，积极参加各类活动。作为一名党员，我能够为服务群众贡献力量，充分体现了自身价值。”黄前镇“绿马甲”志愿者李士民说。

黄前镇“三色”志愿服务队用实际行动，激发居民爱护环境、主动参与环境保护的内生动力，不断增强居民爱卫生、讲文明、树新风意识，为全面提升全镇环境品质、打造干净整洁的镇容镇貌贡献了力量。



黄前镇的志愿者开展卫生清洁工作。 通讯员供图

下港镇： 巾帼志愿者防疫有担当

本报讯（最泰安全媒体记者宋凯 通讯员 李功友）在下港镇，有这样一群“铿锵玫瑰”坚守在疫情防控一线，她们是来自各行各业的巾帼志愿者。她们在岗位上无私无畏、辛勤工作，用自己的行动守护着家园。

在下港镇的疫情防控工作中，各行各业的女职工都紧紧围绕镇党委政府的工作中心和服务大局，坚持“党有号召、我们有行动”，下沉一线、奋勇当先，充分发挥自身优势，为疫情防控贡献巾帼力量。

下港镇卫生院的女医生、女护士，面对疫情冲锋在前、昼夜奋战。在这个没有硝烟的战场上，她们用生命守护生命。

在疫情防控工作中，各村都涌现出一批巾帼志愿者。在家，她们弘扬家风，积极参与“美丽庭院”创建；在外，她们展现防疫“半边天”力量，值班、劝返、测温、登记、消毒、宣传，这些工作中处处都有她们的身影。虽然工作很平凡，但是她们用真诚、执着、热心、坚守为疫情防控贡献了巾帼力量。



下港镇的巾帼力量参与疫情防控。 通讯员供图